

成都市图书馆学会

工 作 通 讯

(2022 年第 4 期 , 总第 58 期)

主办：成都市图书馆学会

主编：成都市图书馆学会秘书处

2022 年 4 月

目 录

武侯区图书馆

武侯区图书馆 4 月——“青春炫大运 书香飘武侯”武侯区图书馆“世界读书日”活动 4

金牛区图书馆

不负韶华 未来可期——金牛区图书馆成功举办 4·23 世界读书日系列活动暨“一年一度阅读大会”启动仪式 6

成华区图书馆

成华区图书馆开展“4.23 世界读书日”系列活动 9

高新区图书馆

- “向新而生·美好春光”高新区图书馆清明节游园会主题活动 11

郫都区图书馆

- 春暖花开季 恰是读书时——郫都区图书馆开展“4.23”世界读书日活动 15

温江区图书馆

- “心安之区·书暖温江”温江区举办世界读书日主题活动 18

龙泉驿区图书馆

- 龙泉驿区图书馆4.23系列活动——凸凹新书《水房子》读者分享会 22

双流区图书馆

- 双流区图书馆开展阅读分享系列活动 24

彭州市图书馆

- 人间四月春光好 彭图阅读书香浓——彭州市2022年4.23世界读书日全民阅读系列活动 28

邛崃市图书馆

- 邛崃市举办“4·23”世界读书日暨“喜迎二十大 一起向未来”朗诵比赛 34

大邑县图书馆

- 大邑县图书馆开展“4·23世界读书日”系列线上活动 36

蒲江县图书馆

- 蒲江县图书馆开展世界读书日系列活动——舌尖上的古诗 38

青白江区图书馆

- 成都市青白江区图书馆开展“阅无限 向未来”馆校合作活动 39

锦江区图书馆

- 2022年锦江区图书馆“4·23世界读书日”全民阅读启动仪式暨版权知识宣传 41

简阳市图书馆

- 奋进新征程，阅读再出发——简阳市图书馆“4·23世界读书日”活动纪实 44

【武侯区图书馆】

“青春炫大运 书香飘武侯” 武侯区图书馆“世界读书日”活动精彩来袭！

4月23日，由中共成都市武侯区委宣传部、武侯区文体旅局等单位主办，武侯区图书馆承办的“成都市武侯区2022年全民阅读启动仪式”在武侯区融媒体中心拉开序幕。

此次活动采取线上直播，对2021年先进单位及个人进行了表彰，举行了授牌、颁发证书仪式。在直播现场，武侯区图书馆被授予“武侯区少年儿童阅读基地”“2021年武侯区公共图书馆总分馆体系建设先进单位”；10名志愿者荣获2021年度武侯区图书馆优秀志愿者，成都民俗学家刘孝昌、知名三国文化传播者庄裕群作为代表领奖；2021年度志愿者服务先进队伍由中创世嘉文化传播有限公司武侯区图书馆志愿者服务队获得。

在馆内，特别推出“4·23世界读书日”主题书单和书柜，推荐了《如何阅读一本书》、《阅读的力量》等12本经典好书，新上架各类图书3000余册。同时，联动全区各街道分馆，举行了“蜀宫阅读荟公益雅集第二期”、“读书会”等特色活动。

此外，武侯区图书馆还在官方公众号同步开展了“现代诗歌唯美诗集”微信展、“中外名家谈读书”微信展、“我

有一本书”特别活动、“你选书、我买单”新书推荐5大世界读书日主题线上活动，带读者品读诗文魅力，传递阅读力量。



武侯区图书馆被授予“武侯区少年儿童阅读基地”



“蜀宫阅读茶公益雅集”活动

【金牛区图书馆】

不负韶华 未来可期

金牛区图书馆成功举办 4·23 世界读书日系列活动暨

“一年一度阅读大会”启动仪式

人间四月，桃李芬芳，美景醉春风，美书映春来。古人云：“布衣暖，菜根香，惟有读书滋味长”。读书可以让人保持思想活力，让人得到智慧启发，让人滋养浩然之气。每打开一本书，就是一隅静谧时光，就是一个别样的世界。一场疫情，让大家减少了不必要的外出，“宅”在家里的人们有了更多的时间去感受阅读的力量，解读阅读之美。

4月22日，在世界读书日到来之际，由中共成都市金牛区委宣传部、成都市金牛区文化旅游和体育局主办，成都市金牛区妇女联合会协办，成都市金牛区图书馆承办的“奋进新征程，阅读再出发”——金牛区图书馆4·23世界读书日系列活动暨“一年一度阅读大会”启动仪式顺利举办。此次“一年一度阅读大会”首次通过绘本剧表演形式发布2022年金牛区图书馆品牌活动，同时活动还采用线上全程直播形式，吸引人人观看，人人参与，营造全民阅读新风尚。

启动仪式上，金牛区图书馆相关负责人对金图全年阅读

品牌活动进行了重点讲解，并且还为“金图绘本剧团”导演团嘉宾颁发了聘书，希望导演们能继续为“金图绘本剧团”后续品牌活动开展出谋划策。在直播互动环节，金牛区图书馆根据金图图护照、读书吧！少年、金图绘本剧团等品牌阅读活动项目，设置趣味十足的问题，与广大读者隔空互动，“云端”感受诗和远方，线上直播共吸引 2000 余人次互动，点赞数 6 万余次。

长期以来，金牛区图书馆秉持“人本、普惠、高效、创新”的服务理念，以文化惠民生，以文化促发展。据不完全统计，2021 年金牛区图书馆流通总册次为 984597 册次，到馆借阅册次为 823376 册次，流通总人次为 374856 人次，借阅总人次为 185943 人次，新增办证量为 5842 个，接待到馆读者 353476 人次，提供咨询、查阅等服务 358692 人次，举办各类读书活动 200 余场。同时，以“金图图悦读会”绘本导读、“读书吧！少年”阅读分享会、“不负韶华·建功金牛”读书会、“金图社区公益大讲堂”公益讲座等品牌阅读推广活动为抓手，促成中央省市媒体专题报导 51 篇，新媒体点击量达 515 万次。

2022 年是党的二十大召开之年，是实施“十四五”规划关键之年，如何发挥图书馆职能，推进公共文化服务标准化、均等化、品牌化发展，这对传统图书馆来说无疑是一个考验。金牛区图书馆转变工作思路，探索服务路径，创新阅读方式，

推动金牛区公共文化服务迈上新台阶。



成华区图书馆开展“4.23 世界读书日”系列活动

每年的4月23日是联合国教科文组织确定的“世界读书日”，为迎接今年第27个世界读书日的到来，成华区图书馆开展了系列宣传和读书活动。

4月21日、22日成华区图书馆分别联合青龙街道文化活动中心、跳蹬河街道综合文化活动中心，开展了主题为“书香成华 全面阅读”熊猫云书房线上借阅宣传活动。自去年12月成华区图书馆熊猫云书房正式上线运行以来，因为其方便快捷的少儿图书网借服务，受到众多读者的赞扬和肯定，借阅人数渐增。活动现场，了解熊猫云书房的运行方式后，市民朋友门热情高涨，纷纷关注成华区图书馆公众号参与网上图书借阅。今后，成华图书馆网借平台将逐步完善，为读者提供更加便捷优质的各项服务。

4月23日，成华区图书馆府青分馆举办了一场读书分享会，主讲老师与孩子们共读了绘本《神奇飞书》。这本书的初衷是为了致敬图书馆推广先驱——已故的比尔·莫里斯先生，而世界图书日的意义之一就是致敬推动文化进步的人，在这天和孩子们分享此书再合适不过了。希望这本书带给孩

孩子们喜爱书籍、乐于阅读、多多分享的精神底色！希望他们
也像莫里斯先生那样，乐于用笔写出属于自己的书，记录下
自己的“欢乐与悲伤，理想和希望”。



成华区图书馆在青龙街道文化活动中心开展
“熊猫云书房”宣传活动



成华区图书馆府青分馆开展《神奇飞书》绘本阅读活动

【高新区图书馆】

“向新而生·美好春光”清明节游园会主题活动

—2022 年高新图书馆 4 月系统活动

为缅怀革命先烈，弘扬爱国主义精神，加强爱国主义教育，珍惜来之不易的美好生活，高新区文化体育指导服务中心于 2022 年 4 月 2 日，特意举办“向新而生·美好春光”成都高新区清明节游园会主题活动。以不同的形式来纪念节日。

现场布置了舞台区、拍照打卡区、互动点位、游戏点位，舞台区用于文艺节目展演，互动打卡区则为群众提供沉浸式体验。一系列既具有传统文化内涵又体现时代特色的创意活动，让社区居民走出自己的“小家”感受“大家”的温暖。当日下午，舞蹈《锦城侠影》拉开活动序幕，器乐演奏《春暖花开》点燃现场观众热情，歌曲《花香》带领大家一同感受春日的美好，舞台互动环节吸引群众纷纷参与。演出结束后，主办方还组织大家参加了多肉盆栽 DIY、彩绘风铃 DIY、毽舞飞扬、清明节知识问答等游园活动。“毽舞飞扬”和“清明节知识问答”成为当日参与度最高的活动。活动一环扣一环，居民参与活动还可赢取精美礼品。

此次活动共有辖区 310 余名群众积极参与，加深了居民对清明传统节日的理解，懂得了今天的幸福生活是革命先烈

们用鲜血和生命换来的，要珍惜今天的幸福生活，珍爱自己的生命，做一个会感恩的人，也进一步认识到：缅怀革命先烈，牢记自己肩负的历史使命，立足岗位，履行职责，是对革命先烈的最好祭奠。

4月23日世界读书日系列线上活动。活动一“名句猜书竞答”根据一句话猜书名，参与人数有517人。分别设有一等奖1名价值300元的精美礼品；二等奖2名价值200元的精美礼品；三等奖3名价值100元的精美礼品。活动二“读书日云征集”，我与阅读有个“约会”参与人数411人，拍照上传，根据点赞数，前六名也有精美礼品。活动三“科技强国21天阅读打卡”，对抗惰性，坚持打卡养成阅读习惯，参与人数达447人，随机选择6名完成对应活动的参与者，奖励精美礼品一份。

线上讲座“江南雅韵之姑苏评弹”参与人数928人，“异彩纷呈的重彩画视界”，参与人数389人，金瑞老师带领大家一起走进重彩画炫丽缤纷的视界。“如何认识中国传统文化”，参与人数487人，方铭老师带领大家了解优秀的中国传统文化，才能理解社会主义核心价值观。“古典法律正义论”，参与人数509人

线上课堂音乐欣赏“走进传世经典音乐的世界”参与人数791人。“轻松弹钢琴，快速入门”，参与人数518人。“板胡的艺术魅力”，参与人数216人。“带你去看世界”少儿美术课堂，

提高 9-12 岁孩子的综合素质，形成独特的艺术思维和绘画能力。“零基础学琵琶”，参与人数 293 人，袁苑老师带领大家了解琵琶，基础摆放知识和指法“弹挑”。“谈箏与弹箏-从古箏到现代箏”，参与人数 394 人，吕春麟老师带领徜徉音乐课堂，认识古箏和现代箏。“从服饰角度赏析《红楼梦》人物形象”，参与人数 532 人，走进李舒婷和李莹的国学小课堂，从《红楼梦》四个主角人物入手，分析其服饰赏析人物形象。“山东民歌：齐鲁大地上的音乐精灵”，参与人数 617 人。“感受软笔书法的魅力”，参与人数 512 人，通过教学，使学生掌握颜体楷体基本笔画写法，运笔方式，提高动手能力和表现能力。

以上就是高新区图书馆 4 月线上线下活动。以后也会更好的丰富居民精神文化生活，提升辖区文化魅力，打造社区群众文化活动新环境。





【郫都区图书馆】

春暖花开季 恰是读书时 郫都区图书馆开展“4.23”世界读书日活动

最美人间四月天，恰是读书好时节。4月23日，郫都区图书馆迎来了第27个世界读书日，伴着读书日的脚步，聆听世界的声音，为营造“多读书、读好书、会读书”的浓郁书香氛围，养成终身学习的良好习惯，郫都区图书馆充分发挥图书馆职能作用，围绕“书香郫都 阅见美好”开展了“4·23世界读书日”系列阅读推广活动，以推动全民阅读的深入发展，让大家在书香中阅见美好生活。

一、开展了线上答题活动。

“名家名篇猜猜猜-听书猜作者”名家名篇是文化瑰宝，让读者们在名著的世界中，品百味人生，“领读者-方言诵经典”赋予全民阅读新形式，展现地方文化内涵，“看图猜诗-线上答题活动”携读者朋友一起感受诗画之美。通过线上答题活动，让读者能从轻松的氛围之中学习，通过郫都区图书馆平台了解更多的学习途径，丰富自己的精神文化生活。

二、开展线上展览。

开展《用生活所感去读书，用读书所得去生活——中外

名家谈读书》线上展览，让广大的读者们了解中外名家们分享的“读书”乐趣，看看他们是如何读书，读什么样的书，怎样去读书。跟随他们的指引，让广大读者们去追寻属于他们自己的读书之乐，了解读书的意义之所在，希望大家都能享受阅读带来的乐趣。

三、开展线上图书分享活动。

开展“鹞童阅成长 | 财经小课堂《小狗钱钱》和幼儿教师讲故事《地球怎么了》”等图书分享活动，以多种多样的方式，为不同读者群体带去更加丰盛的文化盛宴。

疫情之下，书香相伴。“4·23”世界读书日系列活动将在线上持续推出，郫都区全民阅读活动也将通过线上线下相结合的方式不断提升品质，增强实效，让更多的市民朋友能够参与到阅读中，让大家在“爱读书读好书善读书”的氛围中感受阅读带来的幸福生活。



“领读者”-方言诵经典



“看图猜诗”线上答题活动



《用生活所感去读书，用读书所得去生活——中外名家谈读书》微信展

【温江区图书馆】

“心安之区·书暖温江” 温江区举办世界读书日主题活动

4月23日，第27个世界读书日之际，成都市温江区“心安之区·书暖温江”主题读书活动，在岷江书院举办。活动旨在推进温江区全民阅读工作健康、高效发展，将高品质的文化供给作为基础民生予以保障，向社会持续输出高品质文化服务。

本次活动由温江区全民阅读指导委员会办公室、温江区教育局、温江区文化体育和旅游局、温江区妇女联合会、温江区文学艺术界联合会、温江区寿安镇人民政府主办，温江区图书馆、温江区社区教育学院、寿安镇社区教育学校、岷江书院、新华文轩出版传媒股份有限公司温江分公司承办。

在经典朗诵《诗韵温江》中，活动正式开启。寿安学校学生通过宣读读书倡议，号召广大青少年群体多读书、善读书、读好书，共同营造崇尚阅读、践行全民阅读的良好氛围。

“文学大咖”倾情助阵

当日，广西师范大学出版社“2021年十大好书”、“当当网2021年社科类年度好书”《寻蜀记》作者，著名作家萧易以其独到的考古视角带领读者一窥古蜀文化的神奇魅力。曾连续5周蝉联当当网全国畅销榜首《南怀瑾的最后100天》的作者王国平先生，带来了关于《阅读的姿势》的精彩分享，围绕如何建立起良好的阅读习惯，阐述了自己的观点。中国书法家协会会员，四川省书法家协会行草书委员会委员吕楠老师以《阅读岁月·纸上光阴》为题，分享了他在阅读中的感想与收获，号召读者朋友惜时奋进，励志笃行。



树立阅读榜样 助推全民阅读

活动现场表彰了在温江区全民阅读活动开展中涌现出的“书香社区”“书香家庭”“读书标兵”等先进集体和个人，并发放荣誉证书。同时，区妇联向选聘的“友好妈妈阅读推广人”

颁发证书。进一步丰富和深化儿童友好“阅读荟”，促进和谐亲子关系，营造和谐家庭氛围。



活动现场，温江区教育局向寿安镇居民送价值 5000 元人民币的图书，丰富群众阅读生活。



文化服务供给全天候覆盖

温江区第十五次党代会提出，“将高品质的文化供给作为基本的民生予以保障”。阅读就属于高品质的文化范畴，近期温江区推出了“城市阅读计划·24h 现场”，已建成以“异己”“视阙”为主题的 2 个留灯书屋，并呈现岷江·留灯书舍、仙境花园·留灯书屋 2 个镇街留灯书屋。同时，温江区图书馆还打造了阅读童行、阅读之旅等品牌活动，广受市民欢迎，已出现期期爆满，名额甚至供不应求。区图书馆还在全区 9 个镇街 95 个村社区设立了图书馆分馆，全面实现了区镇村三级通借通还。通过一系列全民阅读推广举措，定会吸引、培养更多具有思考能力、解决问题能力的人才，让书屋柔暖的灯光照亮每一个温江人的精神归途。

【龙泉驿区图书馆】

龙泉驿区图书馆开展“4.23 系列活动”

凸凹新书《水房子》读者分享会

最美读书季，人间四月天。

习近平总书记指出：“始建于战国时期的都江堰，距今已有 2000 多年历史，就是根据岷江的洪涝规律和成都平原悬江的地势特点，因势利导建设的大型生态水利工程，不仅造福当时，而且泽被后世。”

世界读书日，致敬蜀守冰，感恩都江堰。4 月 28 日下午，一场名为凸凹新书《水房子》读者分享会的“世界读书日”活动，在位于成都市龙泉驿区龙泉街道驿都路社区的“成都最美书店”天机云锦书城举行。活动由中共成都市龙泉驿区委宣传部、成都市作协、龙泉驿区文体旅局、区文联指导，四川省诗歌学会主办，成都航天中学、天机云锦书城承办，龙泉驿区政协文史委、区图书馆、区作协协办。女诗人、《草堂》诗刊编辑部主任桑眉担纲主持人。

活动主要由主持人与作者对谈、嘉宾分享、作品朗诵、书法赠送、读者与诗人互动、现场签售等八个环节构成。

对谈环节中，诗人、小说家凸凹谈到了李冰和都江堰的神奇与伟大，结合自己的长篇小说《汤汤水命：秦蜀郡守李

冰》，分享了长诗《水房子》的创作起因、历程与心得。

曹纪祖、蒋蓝、向以鲜等十几位嘉宾，热情洋溢地分享了读《水房子》的感受。

4 件朗诵作品均出自一部长诗《水房子》中。龙泉驿区朗诵家协会会长周芩、区融媒体中心主持人黄可昕用专业的声音合诵了第 65 首《上山的水》。来自成都航天中学的声音充满青春的美好与激情，王鑫、史梦茜等同学合诵了第 18 首《玉垒的山》，第 05 首《阳平山寻你不遇》，第 29 首《鱼嘴的世界观》。据悉，《水房子》读者分享会活动，亦是“我们的中国梦——文化进万家”、“龙泉驿区第十五届乡村诗歌节”系列公益活动之一。

此外，龙泉驿区图书馆还于 4 月开展了 24 次线上活动，包括“423 系列活动”、“驿展 online”、“东山微讲堂”、“童话镇”、“年轮里”“森林公园少儿屋”系列活动等。微信公众号线上点击量达 19618 次，全方位丰富我区读者的精神生活。



双流区图书馆开展阅读分享系列活动

高尔基说,书是人进步的阶梯。4月23日是世界读书日,为了吸引更多的双流市民在阅读中感受书籍的力量,双流区图书馆在4月开展了读书分享系列主题活动。

为了迎合清明节,4月2日双流区图书馆线上线下同步推出《家的信仰——清明节宗祠文化展》,线上观展人数共计394人次,线下观展人数共计200人次;4月3日双流区图书馆开展了“清明非遗荟”双流区图书馆皮影季活动,共表演了两个剧目:《精卫填海》和《胡萝卜怪》,共计40人次。4月4日开展课堂:品牌吉祥物活动--航航图图布艺画,共计30人次。4月5日开展课堂:非遗手工课--清明团扇、非遗手工课--清明折扇,共计40人次。

在4月5日和4月20日双流区图书馆微信公众号分别推出“荐书堂第一百一十六期:把无尽忧伤送往云端,让清风吹来明朗与安康”“荐书堂第一百一十七期:万物渐盛人间向暖,好书的丰盛滋养最配这样的谷雨”的线上阅读推广活动,阅览人数共计319人次。

4月16日,双流区图书馆有幸邀请到蒋蓝主讲《蜀人记》

读书分享会，作者蒋蓝讲述了他如何在《蜀人记》中用非虚构笔触去还原 13 位当代四川奇人的人生断代史，妙趣横生的文学讲座吸引了 32 名读者随着书中人物的经历时而微笑时而忧心。

在世界读书日 4 月 23 日，双流区图书馆开展了世界读书日阅读分享活动--书香中国，书香双流，邀请了文学作家蒋林、艺术家董瑾、文化遗产保护学者元霄、影像创作者钟跃民四位各界佼佼者。线上线下还同时公布了双流区图书馆最佳读者名单，并邀请三位代表分享“共读一本书”的有趣经历，线下参与读者共计 32 人。双流区图书馆微信公众号还适时开展了世界读书日|品尝文化，浸润书香——现代诗歌唯美诗集展，观展者共计 97 人。

4 月 24 日，2022 年品牌阅读活动“馆是一座城，书是一座桥”也隆重推出。其中读书卡漂流记、“馆是一座城，书是一座桥”书评征集在线上共征集到 200 份稿件。

4 月 30 日，为了服务高考学生与家长，双流区图书馆邀请了游祥建老师进行瞿上讲坛公益讲座——高考家长最关心的问题，不少家长听后豁然开朗，共计 37 人。

4 月，双流区图书馆共开展 4 场线上阅读活动，线上点击量达 519 次。线下活动 7 场，共计 142 人次；线上展览 2 场，共计 491 人次；线下展览 1 场，共计 200 人次；线下讲座 2 场，共计 69 人次。



蒋蓝《蜀人记》读书分享会



世界读书日阅读分享活动--书香中国，书香双流



游祥建瞿上讲坛公益讲座——高考家长最关心的问题



游祥建瞿上讲坛公益讲座——高考家长最关心的问题

【彭州市图书馆】

人间四月春光好 彭图阅读书香浓

——彭州市 2022 年 4.23 世界读书日全民阅读系列活动

春光恰好，书香正浓。为迎接党的二十大胜利召开，推动彭州市形成“多读书、读好书”的良好氛围和文明风尚，以第 27 个“4.23 世界读书日”为契机，彭州市开展了 2022 年“4.23 世界读书日”全民阅读系列活动。活动由中共彭州市委宣传部、彭州市文化体育和旅游局主办，彭州市图书馆承办，以线上+线下联动、线上、线下等形式开展，取得了良好效果。

4 月 21 日，彭州市 2022 年 4.23 世界读书日全民阅读系列活动的线下活动在彭州市图书馆文化广场、视听资源鉴赏室及国家税务总局彭州市税务局党员加油站等地集中开展。

4 月 21 日，彭州市图书馆“湔江讲坛”公益讲座邀请成都图书馆馆长、研究馆员肖平来到国家税务总局彭州市税务局党员加油站，为彭州市机关干部带来《古蜀文明与三星堆文化》主题讲座。三星堆遗址被称为 20 世纪人类最伟大的考古发现之一，被誉为“长江文明之源”。此次讲座重点围绕三星堆 3-8 号祭祀坑的发现，介绍三星堆文化的神奇与灿烂，探寻三星堆文化的来龙去脉，以及 8 个祭祀坑的成因。讲座

传承了巴蜀文明，发展了天府文化，营造了阅读氛围，坚定了文化自信，获得现场听众的一致好评。

“读书分享 集赞领奖”活动邀请到馆读者自拟“4.23 世界读书日”、彭州市图书馆、阅读主题的相关图文或视频分享到微信朋友圈，集赞超过 10 个的读者，图书馆赠送了精美奖品一份。“学习强国 阅读有我”活动宣传了以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为主要内容的“学习强国”学习平台，活动当天“学习强国”学习平台本年度积分达到 4230 分的到馆读者，图书馆赠送了精美奖品一份。

4 月 21 日上午，图书馆在三楼视听资源鉴赏室播放了北京大学教授王余光《阅读，与经典同行》讲座视频，下午播放了红色电影《狙击者》。因疫情防控需要，活动均限额 10 人，图书馆为参与活动的读者赠送了精美奖品一份。

为进一步提高资源使用率，增加馆藏资源，引导在外“流浪”的逾期图书“回家”，4 月 21 日至 5 月 30 日，图书馆开展“图书回家 逾期免责”活动，读者前来归还逾期图书，一律免除逾期费用，唤起大家在借阅图书时的保护意识和规则意识。

图书馆还在现场设置了“全民阅读 共享书香”新书展、“世界读书日 喜迎二十大”少儿画展、“念党恩 敬国魂”中国梦主题展览。“全民阅读 共享书香”新书展选取近期到馆新书、好书进行推介、展览，满足读者阅读需求。“世界读书日 喜迎

二十大”少儿画展展出了图书馆“世界读书日 喜迎二十大”主题少儿绘画作品征集活动收集到的作品 120 幅，这些绘画作品展现了祖国和家乡日新月异的变化、党对人民群众的关心关怀、人民群众对党的坚定拥护以及孩子们对阅读的深情热爱，反映了全市少年儿童听党话、跟党走、积极进取的精神面貌。“念党恩 敬国魂”中国梦主题展览展出了 25 位为党和新中国成立做出杰出贡献的功勋人物、英雄模范人物事迹，期待进一步激励全市人民建功新时代、奋进新征程。

读者在看展过程中可以与自己最喜爱的展图进行合影，将合影作品上传至“超星阅读”平台进行分享，参与主题为“我与阅读有个‘约会’——花式同框 4·23 活动”的线上+线下联动活动，图书馆将评选出 10 名读者获得一份精美礼品。“你读书 我买单”活动也以线上+线下多渠道开展，读者可以通过填写“图书荐购卡”、拨打服务电话、在微信公众号留言等多种方式向图书馆推荐图书，图书馆将根据读者的推荐进行图书采购，为读者精准提供个性化服务，真正做到“为人找书 为书找人”，既优化彭图馆藏，又满足读者需求。

4 月，彭州市图书馆线上活动同样精彩纷呈。“彭州市图书馆”微信公众号陆续发布“感念文坛之星·致敬世界经典——名家名作经典展”、“天下书迷故事展”、“书香致远·字句铿锵——语录展”3 期展览推文，为吸引观展读者，提高展览效果，图书馆邀请读者在展览推文下留言集赞，为每期获赞数量最

高的 5 位读者发放精美礼品。“开启新的阅读之旅”14 天打卡活动精选名师讲座视频共 14 场，主题包括廉洁、教育、阅读、亲子、历史、文化、地理、经济等，供市民朋友每日打卡观看，吸引 1512 人次参与，抽取 30 名幸运读者获得精美礼品一份。4 月 23 日，彭州市图书馆开展“奋进新征程·阅读再出发”诗词线上答题活动，根据答题正确率和用时长短选取前 20 名读者获得精美礼品一份。“渝江讲坛”线上讲座 4 月共开展 8 期，读者扫码即可免费观看，随时随地阅享名家讲座，汲取知识养分。

期待更多彭州市民通过参加彭州市图书馆“4.23 世界读书日”全民阅系列活动爱上阅读、爱上图书、爱上图书馆，彭州市图书馆也将继续发挥职能，组织开展丰富多彩的阅读活动，擦亮“书香彭州”金字招牌，为人民美好生活添彩，为构筑精神家园助力，为彭州城市发展赋能。



彭州市图书馆《瀚江讲坛》公益讲座“古蜀文明与三星堆文化”——主讲人：成都图书馆馆长、研究馆员肖平



学习强国 阅读有我活动



“世界读书日 喜迎二十大”少儿画展



“念党恩 敬国魂”中国梦主题展览

【邛崃市图书馆】

邛崃市举办“4·23”世界读书日 暨“喜迎二十大 一起向未来”朗诵比赛

在四月芳菲时节，邛崃市以“4·23”世界读书日为契机，特别推出“喜迎二十大 一起向未来”朗诵比赛。

在4月22日晚的总决赛中，来自全市各部门、企事业单位的18支代表队盛装亮相、同场竞技。各组参赛选手的表现皆可圈可点，每名选手都拿出了自己的“绝活儿”，用魅力的声音演绎自己心目中的中华经典美文。他们字正腔圆，高声朗诵；他们激情昂扬，意气风发；他们可爱活泼，创意无限……经过两个多小时的激烈角逐，最终邛崃市人民政府办公室《邛崃市前进镇凤凰村的“涅槃与蝶变”》荣获一等奖；邛崃市文旅局、新瑞禾艺术培训学校《永不消逝的声音》和邛崃市妇计中心、市文君社区卫生服务中心《读中国》荣获二等奖；邛崃市审计局《喜迎二十大，审计人向未来》、市北街小学《中国红》和市职教中心《半条棉被》荣获三等奖。这些优秀作品将制作成专辑，集中在抖音、人文邛崃微信、文化天府APP、微博公众平台等进行展示。

据悉，本次大赛历时一个多月，通过市级各部门、各企

事业单位及广大读者朋友的共同宣传和推广，共有 90 组参赛作品进入初赛评审阶段。由于疫情的原因，比赛由线下转为线上，经过专业评委对参赛选手提交的视频进行评审后，从机关组、学校组、综合组（企业和社会报名）共评选出 18 个优秀作品进入当晚的总决赛。

此次大赛由中共邛崃市委宣传部、市直机关工委、市文旅局、市教育局、市总工会和市妇联主办，邛崃市文化馆和市图书馆联合承办。邛崃市文旅局相关负责人表示，本次活动的开展旨在全面提升市民素质和城市人文品质，助力“书香邛崃”建设，让阅读成为邛崃人的生活方式，同时激发全市干部群众在新时代新征程踔厉奋发、笃行不怠、顽强拼搏、不懈奋斗的精神力量，为党的二十大胜利召开营造浓厚的社会氛围。



【大邑县图书馆】

大邑县图书馆开展“4·23 世界读书日” 系列线上活动

草木生长，芳菲肆阅！在第 27 个“世界读书日”来临之际，县图书馆积极探索多元阅读体验，精心策划了“4·23 世界读书日”主题系列活动。

因疫情原因，此次活动主要以线上为主。为满足读者多元化、个性化的阅读需求，图书馆充分发挥数字图书馆服务平台与云服务模式的特点和优势：一是 4 月 16 日—23 日，“4.23 世界读书日——名句猜书竞答”活动；二是 4 月 16 日—25 日，“4·23 世界读书日——开启新的阅读之旅 10 天名师讲坛”打卡活动；三是 4 月 16 日—4 月 30 日，“4·23 世界读书日——主题展览系列”活动。参与线上阅读活动的读者最终将评选出一、二、三等奖并赠送小礼品。此外，为提升阅读氛围，图书馆内设立全民阅读宣传区，现场分享“经典名句”、“好书推荐”。

图书馆作为全民阅读的重要阵地，积极发挥阅读推广、文化传播主力军的作用，营造爱读书、读好书的社会风尚，为建设“书香大邑”增添良好的文化氛围。



馆内氛围提升

【蒲江县图书馆】

蒲江县图书馆开展世界读书日系列活动 ——舌尖上的古诗

4月23日是世界读书日,为了让孩子们在这个特殊的日子获得不一样的读书体验感,县图书馆举办活动——舌尖上的古诗。活动中,通过诵读古诗、鉴赏古诗、看图猜古诗、蔬菜水果拼诗歌意境等有趣的方式让孩子们感受古诗精炼的语言、意义的深长,从而提高孩子们的文学素养,激发孩子们的爱国主义情感和民族自豪感。



【青白江区图书馆】

成都市青白江区图书馆 开展“阅无限 向未来”馆校合作活动

为积极响应省图书馆“阅无限 向未来”馆校合作活动倡议书，结合《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》双减政策和《关于利用文化和旅游资源、文物资源提升青少年精神素养的通知》精神，青白江区图书馆通过创新利用阵地服务资源，推动优质服务进校园，推动“文教合作”、“艺教融合”等，通过各类全民阅读活动，与青白江区实验小学北校区共同启动“阅无限 向未来”馆校合作系列活动。

4月27日，青白江区图书馆联合青白江区实验小学北校区开展了“阅无限 向未来”馆校合作--阅读进校园活动。活动当天，图书馆流动图书书展走进实验小学北校区，正式拉开“阅无限 向未来”馆校合作序幕，向该学校流转图书1000册。现场，区图书馆馆员向在校师生讲解了图书借还等相关知识，同学们迫不及待的参与注册读者、图书借阅体验活动中。图书借阅体验后，在老师的带领下，开展书香绣川绘本导读活动，共读了《茅盾童话故事》，同学们非常踊跃参加并分享了读书心得。

“阅无限 向未来”馆校合作是为进一步搭建馆校平台，培养阅读推广人，激发学生读书热情，培养学生养成爱读书、会读书、好读书、读好书的良好习惯，不断增强校园文化的人文底蕴，努力提高学生的思想道德素质，积极打造翰墨飘香、格调高雅、文明向上的书香校园，真正实现公共图书馆和学校的合作双赢。目前，区图书馆和区实验小学已达成馆校合作方向，下一步还将开展走进图书馆、小馆员职业体验志愿服务活动、书展进校园、阅读活动等馆校合作系列活动。通过开展“学生走进图书馆”，为学生提供图书馆深度讲解服务、精品课程服务、研学服务，结合“图书馆走进校园”，与学校合作开展丰富多样的阅读活动。



【锦江区图书馆】

2022 年锦江区图书馆 “4·23 世界读书日”全民阅读启动仪式 暨版权知识宣传

在全球共同抗击新冠肺炎疫情的特殊背景下，我们每个人都会透过这突如其来的灾难性事件的表象来审视自己的内心世界和精神世界，而阅读则成为了一剂安慰良方，使人们获得精神上的富足和快乐。为进一步在全社会形成“多读书、读好书”的良好氛围，着力打造“书香成都”品牌。在第 27 个“世界读书日”来临之际，成都市锦江区图书馆推出一系列读书活动，引导广大读者了解并走进图书馆、鼓励市民培养良好的阅读习惯，大力倡导全民读书新风尚，进一步充分发挥图书馆的公共文化阵地作用。

根据疫情情况，于 4 月期间在线上线下组织多种形式全民阅读系列活动：4 月 1 日在锦江书屋开展“文津图书奖”获奖图书展，4 月 8 日--16 日线上开展绘本故事分享少儿系列——绘本有声朗读，4 月 19 日在微信公众号上开展公益讲座名师大讲堂——晚清名臣曾国藩，4 月期间分别开展 3 次“爱成都·迎大运”知识宣讲，4 月 20 日开展“看图猜诗”4·23 诗词大典线上答题活动，4 月 22 日开展少儿科普活动——AR 趣

读活动：品阅四大名著，4月22日在锦江区图书馆开展“4·23世界读书日”全民阅读启动仪式暨版权知识宣传，4月23日在微信公众号上开展品尝文化 浸润书香——现代唯美诗集展，进一步发挥图书馆公共文化阵地的服务功能。

锦江区图书馆于4月22日下午在春熙路街道锦江文化中心广场举行了“‘4·23世界读书日’全民阅读启动仪式暨版权知识宣传”活动。锦江区图书馆通过免费发放杂志、展示各类书籍、摆放展板等形式，向广大市民宣传“世界读书和版权日”的由来及意义，倡议全民阅读，共创美好生活，志愿者向前来观看的群众详细介绍了区图书馆的免费开放时间，欢迎广大市民来图书馆借阅。

考虑到疫情紧张，锦江区图书馆以线上活动为主。在微信公众号上开展了有声朗读少儿故事绘本的活动，由区图书馆馆员挑选本馆热门绘本，从绘本阅读特色出发，关注和重视儿童的天性，将绘本配图和有声朗读融入孩子的生活中。并通过微信公众号留言，与孩子们互动。活动丰富了孩子们的封控生活，让小朋友们的隔离生活不枯燥，在线学习不打烊。

活动的开展受到了群众的热烈欢迎，满足了广大市民群众的文化需求，提升了思想境界，增强了精神力量。大力倡导全民读书新风尚，营造阅读氛围，全面提高市民思想道德素质和科学文化素质。



4·23世界读书日全民阅读启动仪式暨版权知识宣传



我们的节日·清明——疫情防控·文明祭祀读者志愿服务宣传
活动

【简阳市图书馆】

奋进新征程，阅读再出发 ——简阳市图书馆“4·23 世界读书日”活动纪实

读书是一种享受，它带给我们最隽永的乐趣、最恒久的动力，同时也带给我们心灵的平静，精神的慰藉。在第 27 个世界读书日到来之际，为弘扬“尊重知识，崇尚文明”的阅读理念，营造“书香简阳·美好阅读”的氛围，简阳市图书馆开展了以“奋进新征程、阅读再出发”为主题的“4·23 世界读书日”系列活动。活动当天，读者们纷纷走进图书馆，了解图书馆，了解“4·23 世界读书日”，感受文字之美，尽享读书之乐。

此次简阳市图书馆举办的 4·23 世界读书日活动于 4 月 23 日当天线上线下同步开展。

线下活动以展览为主要形式。本次展览分为四个主题。第一主题是我市部分小学生制作的“爱成都，迎大运”手抄报，表达了同学们对成都大运会如期举行的期待以及美好祝愿。第二主题是“用生活所感去读书·用读书所得去生活”中外名家谈读书展览，展览主要介绍了 13 位中外名家们有趣的读书故事，让更多人了解“多读书，读好书”依然是获取信息最有效的手段，也是一种享受思想激荡、让人生充沛丰盈的生活

方式。第三主题是“让诗歌走进校园·让生活充满诗意”第二届“简之韵”杯诗歌创作大赛优秀作品展，共展出我市本土作家创作的诗歌 81 首。第四主题是馆藏地方文献展，也是此次展览的重要内容，该展区主要展出了简阳市图书馆收藏的上百本地方文献、家谱、读者赠阅三类书籍，可供读者朋友们现场翻阅。为进一步营造阅读氛围，简阳市图书馆还为读者们设置了阅读区和拍照打卡区，深受读者朋友喜爱，不少的读者在这里拍照留念。

而线上活动则有“遇见最美读书人”摄影作品征集活动以及第七届“我爱阅读·月朗读”等活动。本次月朗读活动依然延续了前六届的做法，读者可在视频号或者抖音号中每天进行阅读打卡，连续坚持 21 天，目的是为让更多的人养成阅读的良好习惯，把阅读融入生活。

“书卷多情似故人，晨昏忧乐每相亲”，4·23 世界读书日活动已拉开序幕，简阳市图书馆将以此为契机继续广泛开展公益讲座、读书会、流动图书服务等全民阅读活动，让书香溢满简州。



